
ΘΕΜΑ 4 

Από ςημείο Β εξωτερικό ενόσ κφκλου (Ο,R) φζρουμε το εφαπτόμενο τμήμα ΒΑ. Ενώνουμε 

το ςημείο Β με το κζντρο Ο του κφκλου και προεκτείνουμε κατά ίςο τμήμα ΟΓ = ΒΟ. Από το 

ςημείο Γ φζρουμε το εφαπτόμενο τμήμα ΓΔ, όπωσ ςτο ςχήμα.  

α) Να αποδείξετε ότι:  

i. ΑΒ = ΔΓ              (Μονάδεσ 08) 

ii. ΑΔ // ΒΓ              (Μονάδεσ 10) 

β) Αν το μήκοσ του εφαπτόμενου τμήματοσ ΒΑ είναι ίςο με την ακτίνα R, τι είδουσ τρίγωνο 

είναι το τρίγωνο ΑΟΔ; Να δικαιολογήςετε την απάντηςή ςασ. (Μονάδεσ 07) 

 

 

 

 


